



# 春风化雨塑新颜 文明之花别样红

## 宝鸡市烟草专卖局推进精神文明建设侧记



#### ■记者 张伟 文/图

文明,既是城市进步的标志,也是 城市发展的灵魂。多年来,宝鸡市烟草 专卖局把精神文明建设作为内强素 质、外树形象的重要任务抓紧抓实,引 领文明新风尚,凝聚发展正能量,唱响 宝鸡"文明"大合唱。

宝鸡市烟草专卖局想群众之所 想、急群众之所急,建立了"初心驿站" 党群服务中心暨新时代文明实践站, 设立了母婴室、扶贫产品展示区域、 "红色书屋"等,让广大群众在这里享 受手机免费充电、饮用水服务、雨伞存 借、打印传真、图书阅读、免费WiFi、应 急工具箱、休息、如厕等一站式服务, 搭建起了便民服务、联系群众的"桥梁" 和"纽带"。

宝鸡市烟草专卖局积极融入和 服务宝鸡经济社会发展,结合"成美"

服务品牌和"成美先锋"党建品牌,倾 力打造了"成美使者"和"成美万家" 文明创建品牌,强化责任担当,倾情 回报社会。

宝鸡市烟草专卖局职工组建了 "成美"志愿服务队、"成美先锋"党员先 锋队,成立了14个"丝路爱心"宝鸡社及 基层站,全面助力乡村振兴,主动参与 捐资助学、孝老爱亲、扶贫济困等工 作。该局对口帮扶15个村,选派第一书 记和驻村队员29人、结对帮扶干部97 人,消费扶贫采购129万元。2020年以 来,该局累计投入帮扶资金240余万元, 促进帮扶村群众稳定增加收入。

"成美"志愿服务队的志愿者先后 深入福利院、敬老院等地奉献爱心,并 与社区(街道)开展"联学联建联动"活 动,为困难学子积极申报"芙蓉学子"新 生助学项目资助, 为困难学子解除后 顾之忧;连续十余年与赤沙希望小学 (中心幼儿园)、陈仓区贾村镇中心小 学、市儿童福利院结对,开展关爱留守 儿童、走访慰问、捐款捐物、爱心支教 等活动,并向市公益慈善联合会捐赠 了100套总价值近1.25万元的"儿童安 全应急自救包"。

近年来,宝鸡市烟草专卖局坚持 从自身做起、从身边事做起、从点滴做 起,以主人翁的姿态和良好的精神风 貌为文明创建出实招、献良策,以实际 行动影响和推动宝鸡创文工作发展, 为建设文明家园担负起应有的责任。

2020年以来,宝鸡市烟草专卖局 协调金融机构累计为零售户贷款4.9亿 元纾困解难,稳定就业近2.5万人;2021 年投入39万元为近千户烟农购买养老 保险、人身意外保险;2023年投入8万余 元,为800多户烟农购买陕西全民健康 保;累计投入50万元,帮助家庭困难的卷 烟零售户提升经营环境,援建"成美爱 心"小店16家;投入7287万元援建陇县南 峡沟水库工程,投入475万元为农村修建 "金叶"便民桥、生产桥4座;近三年来累计 新建烤房351座、机耕路30条38公里。

宝鸡市烟草专卖局聚焦主责主 业,通过稳产业、稳就业、稳收入带动地 方经济发展,在营商环境、财政增收、经 济发展、促进就业等方面发挥着重要 作用,带动烟农脱贫致富奔小康,2020 年以来累计实现烟叶产值2.44亿元,烟 农户均收入由2020年的7.7万元增长到 2022年的10.7万元。

### 宝鸡市人民医院"飞秒激光辅助白内障"手术 为患者精准除"障"



阳光讯(记者张伟文/图)7月初,宝鸡市人 民医院在眼科医院院长单武强的带领下率先成 功开展了宝鸡地区首例"飞秒激光辅助白内障" 手术,半个多月来已陆续开展多例,为区域患者 提供了更为先进的手术治疗方案。

患者杨女士,47岁,自学生时代就患有高度 近视,双眼需要佩戴1500度的镜片,生活很不方 便。近两年来,杨女士感觉双眼视力进一步下 降,并伴有眼前遮挡感,多次尝试验光配镜,视 力都无法得到改善,到宝鸡市人民医院检查后 被确诊为双眼白内障。考虑到杨女士高度近视 合并白内障,晶状体悬韧带松弛,白内障震颤 明显,进行传统的白内障手术风险极大,稍有 不慎就会导致严重的并发症,甚至出现晶状体 脱位等情况,眼科团队在和杨女士充分沟通后, 决定为杨女士实施飞秒激光辅助下的白内障超 声乳化手术。手术后,杨女士对恢复效果非常满 意,手术后第一天不用戴眼镜就实现了1.0的理 想视力。出院时,杨女士不断地对眼科团队表示 感谢。

# 宁陕县公安局交通管理大队 多举措推进夏季交通安全整治行动向纵深开展

### ■记者 李孝华 通讯员 顾艳 文/图

为全力稳定夏季道路交通安全形 势,宁陕县公安局交通管理大队筑牢 人民至上、生命至上理念,强化底线思 维,以"防事故、保畅通、护稳定"为导 向,聚焦"减量控大"目标,强化工作措 施,统筹推进夏季治安打击整治行动 向纵深开展, 切实维护全县道路交通 安全形势持续平稳。

紧扣职责任务,强化责任落实。宁陕 县公安局交通管理大队组织召开专题 会议,全面传达上级相关工作部署要求, 认真分析辖区当前道路交通安全管理 形势、交通违法行为特点,制定了《全县 夏季交通安全整治行动实施方案》,并成 立了整治行动领导小组,细化工作任务, 压实工作责任,对夏季交通安全整治行 动进行周密部署,扎实推进整治行动深

紧扣风险隐患,强化源头整治。按 照"清单管理、建账销号、闭环治理"工 作要求, 宁陕县公安局交通管理大队 紧盯重点路段、重点企业、重点车辆、重 点人员,科学安排警力,组织民警辅警



全面开展风险隐患排查治理,对排查 出的隐患问题逐一建立台账, 限期进 行整改销号,切实消除交通安全隐患。

紧扣安全防线,强化路面管控。按 照"警力跟着警情走、勤务随着警情 变"的原则,宁陕县公安局交通管理大 队及时调整警力部署,加大路面执勤 警力投入,全面推行"弹性勤务工作 机制",坚持"白天整治、晚上行动",切 实形成重点地段全方位、全时段的常 态长效整治机制,全力推进重点交通 违法行为查处常态化。

紧扣阵地警示,强化宣传效果。 宁陕县公安局交通管理大队紧紧把握 当前全媒体时代宣传特征,坚持传统 媒体与新媒体相融合、线上线下宣传 一体化,通过交管大队微信公众号、微 博等平台推送典型案例、安全提示等 信息,深刻剖析、解读交通安全隐患和 交通违法危害, 切实强化了集中整治 行动的社会宣传效果,并以"七进""美 丽乡村行"交通安全巡回宣传活动为 契机,组织警力深入企业、乡村,用通 俗易懂的语言宣传交通安全知识。

紧扣督导检查,强化工作推进。 宁陕县公安局交通管理大队实行领导 包片,部门包线,中队包区,民警辅警包 路段、包重点车辆和重点运输企业的 "四包"责任制模式,大队领导以身作 则,带头上路执勤执法,不定时到责任 片区"督任务、督进度、督效果";同时,对 照夏季治安打击整治行动目标任务,严 格落实周分析、月考核制度,实时通报工 作进度和工作成效,精准筛查事故隐患、 管控短板、薄弱环节,提前谋划部署,将 任务项目化、项目清单化、清单具体化, 确保各项措施落实到位,取得实效。专 项行动开展以来,共查处酒(醉)驾11起、 其他交通违法255起,发布安全提示信 息7条, 入企业、进乡村开展宣传教育5 次,宣传教育群众200余人。

### 安康交警帮助司机换轮胎 排忧解难暖民心



阳光讯(记者 李孝华 通讯员 冯嘉昕 文/图)7 月16日23时许,安康市公安局交警支队高速公 路交警大队民警巡查至十天高速汉中方向马岭 关大桥汉中方向276km+100m处时,发现一辆小 型轿车停靠在应急车道上, 一名驾驶员蹲在车 旁有些手足无措,经询问得知,汽车轮胎在行驶 途中因爆胎导致无法前行, 而驾驶员更换轮胎 不熟练,只能在原地焦急等待。

民警立即在车辆后方做好安全防护措施, 并将车上的老人、小孩转移至安全区域,拿起工 具熟练地开始更换轮胎,并对啼哭的小孩进行 安抚。民警很快更换完轮胎,在确认车辆状况正 常后告知驾驶员可以安全驶离, 驾驶员再三表 示感谢。为安全起见,民警又驾驶警车护送其安 全驶离了高速公路。